



Сайт храма: <http://hram-kokoshkino.ru>

ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК

19 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ – ПАСХА ХРИСТОВА

28 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК – Радоница

9 МАЯ, СУББОТА – Поминование усопших воинов

28 МАЯ, ЧЕТВЕРГ – Вознесение Господне

Христос Воскресе!

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ. СЕРДЕЧНО И МОЛИТВЕННО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС СО СВЕТЛЫМ И РАДОСТНЫМ ПРАЗДНИКОМ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА. Вспомним слова из Пасхального приветствия святителя Иоанна Златоуста: «Войдите все в радость Господа нашего; первые и последние, богатые и бедные, друг с другом ликуйте, постившиеся и не постившиеся – возвеселитесь сегодня! Трапеза полна пищи! Наслаждайтесь все! Пусть никто не уйдет голоден... Никто пусть не страшится смерти, потому что освободила нас смерть Спасителя!». Дай Бог, чтобы этот Праздник Праздников и Торжество из Торжеств помог нам стать добрее, духовно чище, еще больше приблизил нас к Богу и друг к другу.

В этом году Пасхальное богослужение в нашем храме, как и в других храмах Москвы, проходило, следуя указаниям санитарных властей города, в непривычных условиях – без прихожан. Кто-то, следуя совету Святейшего Патриарха, смотрел трансляцию Пасхального богослужения по телевизору или через интернет, другие, живущие в ближних домах слушали Пасхальные песнопения, доносившиеся из нашего храма, выйдя на балконы своих квартир, около десяти богомольцев участвовали в богослужении, находясь у ворот



храмовой территории. При этом все ясно понимали, что ни вредоносный вирус, ни стесненные условия, в которых мы находимся, борясь с этим вирусом, не могут отнять у нас Пасхальную радость. Пройдет и вирус, пройдет и карантин. Дай Бог, чтобы эта суэта, эти страхования, эта обстановка

нервозности и неопределенности не погасили в наших сердцах радость о Воскресшем и победившем смерть Господе.

Христос Воскресе! Воистину Воскресе Христос!

иер. Георгий Гольцов

Приходской календарь	3	Московский паломник	11
Православные новости	4	Чудо Веры	12
Приходская жизнь	6	Православная семья	13
Жизнь воскресной школы	8	Расписание богослужений	15
Наша история	8	Детская страничка	16

Пасха Христова – духовное воскресение христианина



Известно, что в Древней Церкви массовое крещение оглашенных, совершалось именно на праздник Пасхи. В этот день к Церкви Христовой присоединялись ее новые члены. Выбор не случаен – Пасха, день Воскресения из мертвых Христа, была самым подходящим временем для личного духовного воскресения от мертвенности греха каждого уверовавшего. Духовный смысл крещения тесно связан со Смертью и Воскресением Господа. По слову апостола Павла: *«Все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились... Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни. Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть [соединены] и [подобием] воскресения (Рим.6:3–5).»*

Значение праздника Пасхи, как нашего общего призвания воскреснуть от греха во Христе и начать жить с Ним единой благодатной жизнью, относится не только к тем, кто только что принял святое Крещение, но и ко всем христианам, как бы давно они в Церкви ни находились. Мы грешим и духовно умираем постоянно; мы преступаем волю Божию и тем самым каждый день совершаем подлинное самоубийство, себя умерщвляем. Потому-то каждому из нас, христиан, необходимо непрестанно стремиться к личной пасхе во Христе: к воскре-

сению и возрождению в Нем от умерщвляющего нас греха. Это возможно в Церкви, как в Телe Христовом: путем покаяния и исправления, силой действующей в церковных таинствах Божественной благодати. Об этом говорит святой праведный Иоанн Кронштадтский: *«Нам остается продолжать дело Христово, дело собственного духовного воскресения, каждого из нас, через борьбу с грехом и победу над ним... Нам предоставлено от Бога самим устроить дарованными нам от Бога средствами свое собственное воскресение по внутреннему человеку, ибо душа грешника, подверженного страстям, – мертва, и, праздною Воскресение Иисуса Христа телесно, она духом и истиною не участвует в Воскресении Его».* По убеждению святого Иоанна Кронштадтского, важнейшее средство такого пасхального духовного воскресения христианина – участие в таинстве Евхаристии, приобщение Телу и Крови Христовым. О нашем участии в Евхаристии как о духовной сердцевине праздника Пасхи ясно говорит и святитель Иоанн (Максимович), свидетельствующий, что самый драгоценный дар, подаваемый нам ныне воскресшим Господом, – это Его Тело и Кровь: *«Христос «питает верных Своих Своей воскрешенной Плотью и Кровью, вливая в них струю жизни».*

Святитель Кирилл Туровский подчеркивает, что в пасхальную ночь Господь питает нас Своим – принесенным в Жертву за человеческий род, умертвившим саму смерть и навсегда воскресшим – Телом. Святитель Кирилл говорит: *«Тело Христово умертвило смерть и обновило всю истлевшую тварь. Христиане, вкушающие с верой это Тело, освящаются и получают жизнь вечную. Итак, братие, вкусим этой животворящей Пищи и с любовью облобызаем друг друга, от всего сердца взаимно прощая прегрешения...».* Пасха призвана стать нашим общим, совместным и взаимным торжеством любви друг ко другу в воскресшем Спасителе. Об этом говорит в своей проповеди на Пасху и святой праведный Иоанн Кронштадтский, призывая нас, *«чтобы мы не только телесно, но более духовно, чем телесно, сподобились праздновать светоносный и победоносный праздник славного Воскресения Христа Жизнодавца, чтобы и мы были победителями греха и украшались правдою и добродетелью, особенно же любовью друг ко другу».*

Пасха – тот день, когда мы должны явить Христу нашу предельную благодарность за совершенное Им: за Жертву, муку, Крест, Смерть, сошествие в глубины ада и Воскресение. Вот как говорит об этом святитель Григорий Богослов в «Первом слове на Пасху»: *«Принесем же дары Пострадавшему за нас и Воскресшему. Может быть, вы думаете, что я говорю о золоте, или о серебре, или о тканях, или о прозрачных и драгоценных камнях. Это – вещество земное, переходящее и на земле остающееся, которого всегда больше имеют злые – рабы должного, рабы миродержца. Нет, принесем самих себя – стяжание самое драгоценное перед Богом и Ему наиболее свойственное, воздадим Образу сотворенное по образу, познаем свое достоинство, почтим Первообраз, уразумеем силу таинства [настоящего праздника] и то, за кого Христос умер. Уподобимся Христу; ибо и Христос уподобился нам: сделаемся богами ради Его; ибо и Он стал человеком для нас...»*

Пасхальные дни не должны для нас ограничиваться лишь одним календарным праздником Воскресения Христова. Каждый день в бытии христианина должен быть непрерывающейся Пасхой – как нашим непрерывным со-восстанием из духовного гроба греха во Христе и со Христом. Преподобный

Серафим Саровский, говоря всем приходящим к нему – независимо от дня церковного года – «Христос воскрес, радость моя!», имел в виду именно это. Днем Пасхи Христовой – как временем нашего воскресения и возрождения во Христе – должна стать вся наша жизнь. Это и имеет в виду преподобный Симеон Новый Богослов, когда наставляет нас в Пасхальном слове: «Братие мои возлюбленные! Пришла Пасха, радостный день Воскресения Христова, вина (причина) всякого радования, посещающая нас однажды в год, а для тех, которые понимают таинство Воскресения, бывающая каждодневно и даже непрерывно...».

Сам Христос приходит к нам и разделяет вместе с нами эти пасхальные торжества, нашу сегодняшнюю радость. Он Сам празднует с верными Свою Пасху, Собственное Воскресение из мертвых. Святитель Иоанн Златоуст говорит: «Сам Владыка... не стыдится праздновать вместе с нами. И что я говорю: не стыдится? Он желает праздновать вместе с нами. Откуда это известно? Послушай, как Он Сам говорил: очень желал Я есть с вами сию пасху (Лк.22:15). Если же Он желал есть... пасху, то очевидно – и торжествовать с нами. Поэтому когда ты видишь, что не только ангелы и сонмы всех небесных сил, но и Сам Владыка ангелов празднует вместе с нами, то чего еще недостает тебе для радости?» В эту пасхальную ночь Христос с нами, и, более того, Он – в нас: празднует и ликует вместе со Своей Церковью: «И се, Я с вами во все дни до скончания века (Мф.28:20)».

Теперь мы вкушаем Его, принимаем в свои уста Тело и Кровь Самого Бога. Он – Тот явившийся в мир, умерший и воскресший ради нашего Спасения Сын Божий, Господь Иисус Христос, истинный Бог и совершенный Человек, о Котором святитель Мелитон Сардский в «Слове о Пасхе» восклицает: «Сей есть сотворивший небо и землю и создавший в начале человека, через закон и пророки проповедавший, в Деве воплотившийся, на древе повешенный, в земле погребенный, из мертвых воскресенный и восшедший на высоты небесные, сидящий одесную Отца, имеющий власть всех судить и спасать, через Которого Отец все сотворил от начала навеки...».

Христос Воскресе!

Памятные даты нашего прихода



4 АПРЕЛЯ празднует свое 85-летие, 5 апреля свои именины раба Божия Лидия! Поздравляем! Дорогая Лидия, все эти годы вы молитесь и трудитесь в нашем храме. Пусть так и будет! Да подаст Вам Господь многая, благая и спасительная лета! Доброго Вам здоровья! Просим Ваших молитв о Церкви, о нас всех! Благодарим Вас!

13 АПРЕЛЯ – в этот день 15 лет назад отошла ко Господу одна из первых прихожанок нашего храма, монахиня Александра. Просим всех Вас помолиться о ее упокоении. Вечная ей память!

20 АПРЕЛЯ – в 2014 году в этот день, в праздник Святой Пасхи, причастившись святых Христовых Тайн, мирно отошла ко Господу раба Божия Елена, баба Лена. Просим Вас помолиться о ее упокоении. Вечная память рабе Божией Елене!

22 АПРЕЛЯ – память преподобномученика архимандрита Вадима, поздравляем с именинами алтарника и труженика нашего прихода раба Божия Вадима. Желаем Вам, дорогой Вадим, помощи от Господа, доброго здоровья Вам и всему Вашему семейству!

29 АПРЕЛЯ, в день памяти святых мучениц Галины и Ирины, Ники и Василиссы поздравляем именинниц! Наши поздравления труженице нашего прихода Ирине – сотруднице церковной лавки и активной участнице в жизни прихода. Ирине – бывшему руководителю видеостудии «София» при воскресной школе и бывшему главному редактору приходского вестника. Желаем Вам бодрости духа и всех благ от Господа!

3 МАЯ – день памяти Святых жен-мироносиц: Марии Магдалины, Марии Клеоповой, Саломии, Иоанны, Марфы и Марии, Сусанны и иных. Всех православных христианок поздравляем с этим днем! Желаем всем вам, драгоценные женщины, следовать путем добродетельным за Спасителем нашим Иисусом Христом и служить ему всей своей жизнью! Самые сердечные поздравления

всем труженицам нашего прихода, всем благодетельницам и молитвенницам за наш приход! Многая и благая вам лета!

6 МАЯ – память святого великомученика Георгия. Поздравляем настоятеля отца Георгия!!! Желаем ему доброго здоровья и во всех его трудах Божьего благословения. Просим всех вас поддерживать батюшку молитвой и радовать его делами веры и любви. Поздравляем всех тезоименитых тружеников и прихожан нашего храма. В этот день церковь вспоминает святую мученицу царицу Александру, и мы поздравляем всех именинниц нашего прихода и просим молитвенно почтить отошедших ко Господу схимонахиню Александру и монахиню Александру, которые были одними из первых наших прихожанок и молитвенниц о нашем храме.

9 МАЯ – день Победы и поминовение усопших воинов. Вечная память всем за наше Отечество живот свой положившим! Всем ветеранам наш низкий поклон!

14 МАЯ – Блгв. Тамары, царицы Грузинской (1213). Поздравляем труженицу прихода Тамару! Всех прихожанок, празднующих день своей святой покровительницы Тамары! Желаем всем именинницам радости духовной, здоровья душе и телу!

18 МАЯ – память великомученицы Ирины. Поздравляем всех христианок, носящих это имя! Доброго здоровья на многая лета!!!

21 МАЯ – память святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова. «Св. апостол Иоанн Богослов... дивным образом преставлен и живет доселе на земле и на небесах», — говорит святой прав. Иоанн Кронштадтский. Поздравляем всех именинников!

22 МАЯ – память любимого святого, святителя Николая. Всех поздравляем с этим праздником, особые поздравления именинникам! Также просим помолиться о упокоении душ Николая, алтарника нашего храма, горячо любимого нами Николая Геннадьевича Шелянова, и раба Божьего Николая, старейшего прихожанина нашего. Вечная им память!

24 МАЯ – память святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей Словенских. День тезоименитства Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Будем неустанно молиться за нашего Патриарха и просить милостивого Бога ниспослать нашему Предстоятелю доброе здравие и помощь в трудах на благо матери Церкви.

Берегите себя и своих близких!

ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ! НАМ ВЫПАЛО ЖИТЬ В ИСТОРИЧЕСКИЙ МОМЕНТ, КОГДА ВЕСЬ МИР ОХВАТИЛА СТРАШНАЯ ЭПИДЕМИЯ. Старец Паисий Святогорец говорил о спасительности всего, что Бог попускает с нами случиться: *«Бог не попускает испытание, если из него не выйдет чего-то хорошего. Видя, что добро, которое произойдет, будет больше, чем зло, Бог оставляет диавола делать свое дело.»* Христиане не должны думать, как язычники, которые не могут помышлять о Небесном и прикованы к земле, если хотим называться детьми Божиими, то и должны мыслить трезво, как учит нас Святая Церковь. Наше священноначалие печется о каждой душе христианской, вверенной ей Господом в попечение и делает всё возможное, чтоб мы были здоровы не только телесно, но и душою! *«Повинуйтесь наставникам вашим и будьте покорны, ибо они неусыпно пекутся о душах ваших, как обязанные дать отчет.»* (Евр.13:17)

Меры, предпринятые для уменьшения распространения болезни, а в частности, совершение Богослужений при закрытых дверях, вынуждены и своевременны, ибо ситуация с количеством заражённых стала ухудшаться. И это необходимо, чтоб оградить нас и наших близких от опасности! Не стоит думать, что наше священноначалие приняло такое решение, не опираясь на историю Церкви и государства Российского.

Когда святой праведный адмирал Фёдор Ушаков командовал Черноморским флотом, то спас от эпидемии чумы не только своих моряков, но и город Херсонес. Он ввёл **жесточайший карантин и были запрещены публичные богослужения.** На въезде и выезде из города стояли патрули, всех больных изолировали, здоровые оставались дома. За этот подвиг Ушаков получил орден Святого Владимира.

«В середине 19 века в Москве свирепствовала эпидемия холеры, унёсшая жизни огромного количества людей. Москву оцепили войска, въезд и выезд из нее перекрыли (в тех, кто пытался прорваться за кордон, велели стрелять), в городе начался, как мы сказали бы сегодня, строгий карантин: люди заперлись по домам, все учреждения, фабрики, театры, учебные заведения, многие магазины закрылись. По опустевшим улицам передвигались в основном повозки с телами умерших да полиция. Святитель Филарет призывал людей к покаянию и исследованию духовных причин бедствия. Особенностью его проповедей было постоянное обращение к примерам и ситуациям из библейской истории. В одном из первых



слов, сказанных во время эпидемии 1830 года, святитель вспомнил губительную язву, постигшую Израиль во дни царя Давида, когда тот «впал в искушение тщеславия: хотел показать силу своего царства, и повелел исчислить всех способных носить оружие... Еще не кончилось исчисление народа, как царь почувствовал в совести своей обличение греха и страх наказания от Бога. В самом деле, явился пророк, и, по повелению Божию, предложил Давиду на выбор одно из трех наказаний: войну, голод, мор». «Примечайте из сего примера, – обращается к слушателям святитель Филарет, – что война, голод, мор и подобные бедствия, хотя кажутся приключениями случайными... суть орудия правосудия Божия». Давид избрал третье наказание – мор, но, поскольку он смирился пред Богом и безропотно покорился суду Его, Господь смилостивился, и болезнь поражала израильтян не три дня, как грозил пророк, а всего несколько часов – «от утра до часа обеденного» (2 Цар. 24). «Исторгнем из сердец наших корень зол, сребролюбие. Возрастим милостыню, правду, человеколюбие. Прекратим роскошь. Откажем чувственным желанием, требующим ненужного. Возлюбим воздержание и пост. Облечемся, если не “во вретисе”, то в простоту... Презрим забавы суетные, убивающие время, данное для делания добра. Умножим моления, тайные на всяком месте и во всякое время, общественные, по руководству Святыя Церкви. Употребим внимательно, благовременно, благонадежно, всегда благотворное и всецелое врачевство, мирную, бескровную жертву, приобщением Пресвятого Тела и Крови Христовы».

Молитва святителя Филарета во время эпидемии: *Господи! послушай земли, смиренно призывающей Твое пренебесное Имя, и отыми язву от России. Сохрани град сей и верою живущих в нем. Благослови плодоносящих и добродетельных во святых храмах Твоих! Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя! Аминь.*

Подвиг святителя Филарета Московского особенно ясен для тех, кто знает церковную историю. Архипастыри отнюдь не защищены от заражения или даже смерти от инфекционной болезни. Русской церковной истории известно, как минимум два случая, когда владыки становились жертвами эпидемии.

В 1352 г. архиепископ Новгородский Василий Калика (прославленный в XV веке в лике святых), принял псковских послов, которые просили архиерея приехать в их город, охваченный чумой, для благословения горожан. В Пскове после совершённых богослужений и крестных ходов архиепископ Василий заразился и 3 июля 1352 г. скончался. Вместе с его телом черная смерть пришла в Новгород. Жители города не смогли устоять перед желанием проститься со своим духовным пастырем, – и это привело к страшной эпидемии.

В 1866 году, во время очередного нашествия холеры, другой святитель, Филарет (Гумилевский), архиепископ Черниговский и Нежинский, предпринял объезд Черниговской епархии, чтобы ободрить павших духом прихожан. 5 августа Филарет выехал из Чернигова, а 8 августа – приехал в Конотоп уже больным, став жертвой холеры. Несмотря на усилия врачей, святитель скончался от этой болезни.

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ

В каждодневном, одном из важнейших, руководстве для пастырей, изданном в конце XIX века под названием "Настольная книга для священно-церковно-служителей". Там учтены и собраны особенности практики причащения в условиях эпидемий и инфекционных болезней, начиная с 1860-х годов. Скрупулезно прописаны меры предосторожности священника при посещении заболевших, обработка церковных сосудов и использование «особых», то есть, отдельных лжиц для причащения и другие способы предосторожности. Подробно говорится и о правилах причащения заболевшего священнослужителя в условиях, как теперь принято говорить, «самоизоляции», на дому.» (Выдержки из статьи Игоря Цуканова. Журнал Фома 24 марта 2020 г.)

В недалёком прошлом, а именно во время патриарха Пимена (Извекова), была вспышка холеры на Кавказе, в Одессе и Астраханском крае. Патриарх подписал указ о запрещении прикладываться к иконам, о Причастии прихожан на дому, и то в случае немощи или болезни. Совместными усилиями, слаженной работой власти и Церкви удалось остановить беду, грозившей распространиться на всю Россию.

Россия уникальная страна, так как люди в ней уникальны, и Господь ведёт её своим спасительным, мученическим путём! Вспомним, что ещё 30 лет назад храмы были разрушены. Еще 70 лет назад священники сидели в тюрьмах. Еще 90-100 лет назад христиан расстреливали, а храмы закрывали. Но православие жило, тихо, со слезами, в покаянии, в молитве по домам и в сердцах верующих. Не умер в России Христос, и никогда не умрёт, а будет жить вечно: «И се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь.» (Мф.28:20) Давайте сравним? Разве нас с Вами постигли эти страшные времена? Литургия в храмах совершается! По телевизору и интернету можно смотреть трансляцию Богослужения, желающие могут договориться со священнослужителями о Причастии на дому, молиться никто не запрещает! Необходимо посидеть дома, пока болезнь не пойдет на убыль. Разве это сложно понять, **что идёт борьба за наши жизни!**

Надо благодарить Бога, что наша власть и священноначалие сплоченно борются за наше здоровье! Подумайте о том, сколько врачей ежедневно рискуют своими жизнями, чтобы помочь людям выжить и победить вирус? Их жизни не менее важны, чем наши! Будьте благоразумны, дорогие наши прихожане, **берегите себя и своих близких!**

Богу нужна живая вера, трезвый ум, смиренное, покаянное сердце, а не жестоко-сердое, эгоистичное фарисейство! «Иисус сказал им: смотрите, берегитесь завяски фарисейской и саддукейской.» (Мф.16:6).



На сегодняшний день вакцины от этого вируса нет, и остановить его может только строгий карантин! Кто-то скажет, зачем закрывать храмы от прихожан? Это маловерие? Отвечу, да, маловерие!!! Но прежде всего, наше с вами маловерие! Когда начался вирус, храмы были открыты, мы молились и что? Разве эпидемия остановилась? Пошла на убыль? Нет, а стала расти! Не имеем мы необходимой молитвы и веры, а раз этого нет, то хоть самоизоляцией поможем победить болезнь! «И тотчас отец отрока воскликнул со слезами: верую, Господи! помоги моему неверию.» (Мк.9:24)

Каждый день в Церкви трудится специальная рабочая группа по коронавирусу, решается немало вопросов, в том числе и по заболевшим священникам. И поверьте, их число растёт с каждым днём, а в процентном соотношении число заразившихся священнослужителей и сотрудников храма в 8 раз больше! Вот и подумайте, если заболит хотя бы треть священнослужителей, кто будет совершать Богослужения? Мы придём только к одному выводу – закрытие храмов! И останемся у «разбитого корыта».

Наша цель спасение души! Соединение с Богом в Его Царствии уже здесь на земле. Церковные Таинства, это инструмент для достижения цели, но не сама цель! Мы их не лишены, но временно ограничены в них и то не на 100%, поэтому нет причин для паники и недовольства. Будем корить себя за наше греховное состояние, за маловерие, за неумение молиться!

Милостивый Господь избавил нас от многих каждодневных забот, встреч, пустых разговоров, развлечений и т.д. Дал нам возможность побыть со своей семьёй, наедине с самим собой, с Богом! И надо пользоваться моментом, извлекать пользу, а не унывать и роптать. Помните, сердце христианина всегда радостно, потому что оно доверяет Богу во всём! Не будем искушать Господа, постараемся быть осторожными и богоугодными. Смиримся и Христос помилует нас! «Сердце сокрушенно и смиренно Бог не уничижит!» (Пс.50).

1. Бог закрыл всем нам рты с помощью масок, потому что устал от нашей брани, лжи, наветов, осуждений!

2. Он дал возможность природе дышать без нас!

3. Заставил нас бояться и прятаться, а то мы уже и Его перестали бояться!

4. Заставил нас мыть руки, и преподнести ко рту хлеб чистыми руками!

5. Приостановил молитвы в храмах, чтоб показать, что человек – Храм Духа Святого, а не стены!

6. Он сравнял нас всех – богатого и бедного, директора и рабочего, того, кто ездит на машине с тем, кто ходит пешком. Теперь мы равны и все сидим дома.

7. Он посадил нас в домах разом и показал, кто Он, а кто мы. А то мы уже чувствовали себя богами.

8. Он поднял тех людей, которых мы не признавали. Каких – спросите вы? Медиков, обычных доставщиков товаров, таксистов, санитаров и т.д.

Где спортсмены, которые получали миллионы? И где врачи, которые работали за гроши? Они на высоте, в их руках наша жизнь! Их даже били в последнее время!

Вот что дает нам Господь! Понять кого и за что нужно ценить!

9. Он посадил каждого из нас по отдельности, отнял работу, и дал время подумать каждому. Перезагрузка. В Китае на их Новый год, у мусульман время паломничества, у христиан на Пасху.

10. Мы отделились от человеческого общения и погрязли в соц-сетях. А после карантина может отношение к личному общению переменится?

11. Мы убивали животных, которым место быть на этой земле ровно так же, как и нам! Теперь мы закрыты, привязаны, а животные на свободе, и их никто не тронет, теперь у них свобода, а мы взаперти!

12. Он разом остановил все войны, где убивали людей и детей! Во всем мире сейчас нет ни одной войны!

И так, это не вирус, это вразумление Божие, многие подумают: да нет, совпадение! А какого Вы мнения?

Слава Богу за всё! Христос Воскресе!

Пасхальная служба в храме

В этом году Пасха особенная. Господь послал нам испытания, дабы чаще мы обращались к Господу нашему. И не случайно закрылись храмы на Пасху по предписанию главного санитарного врача Москвы Елены Андреевой. Вот и в нашем храме Пасха происходила по особенному. Мы сами, по благословению батюшки освящали куличи дома. По телевизору и интернету мы смотрели Пасхальную службу. Мы думаем, что это несчастье случилось с нами, что Господь разъединил нас, послав нам наказание. Но это не так, мы еще глубже и сильнее ощутили необходимость присутствия Господа в нашей жизни. Мы больше задумались о наших грехах. Мы поняли, как нужна нам наша церковь, наш любимый храм и наши любимые батюшки. Как не достает нам их слова, напутствия, наставления. Как не хватает рядом единомышленников и горячих поздравлений «Христос воскрес!» и так хочется сказать «Воистину воскрес!» и троекратно поцеловать близких тебе людей. Все это мы сделали в своих семьях, но наша православная семья шире, она простирается на весь наш мир и каждый из нас посылал в эти дни поздравления с праздником всем знакомым и близким людям. Мы вместе! Мы еще глубже поняли смысл нашего единства, смысл слова Божьего и его силу. А для желающих наши батюшки вопреки пандемии, рискуя своим здоровьем объявили о возможности причаститься в храме 19 апреля и всю Светлую седмицу. Слава Богу за все и большая благодарность



нашим батюшкам, что не оставляют нас. Мы вместе и мы все выдержим, еще более сплотимся и с великой радостью встретимся в нашем храме после окончания карантина. Христос Воскресе!

Приходское собрание

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА, 15 февраля 2020 года состоялось Приходское собрание храма мцц. Веры, Надежды, Любви и Матери их Софии в Кокошкине гор. Москвы.

Выслушали настоятеля иерея Георгия Гольцова о Епархиальном собрании Московского духовенства и о выступлении на нем Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА.

20 декабря 2019 года в Храме Христа Спасителя под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось Епархиальное собрание, с участием всего духовенства города Москвы.

Отец Георгий призвал всех ознакомиться с текстом доклада Его Святейшества, публикация есть на Официальном сайте Русской Православной Церкви. Епархиальное собрание приняло целый ряд решений, которые также опубликованы. Настоятель предложил руководствоваться в деятельности прихода в 2020 году теми указаниями, которые были даны Святейшим ПАТРИАРХОМ на Епархиальном собрании.

С отчётами о деятельности по разным направлениям выступили ответственные и представили итоги работы за год.

Настоятель иерей Георгий Гольцов рассказал о богослужебной деятельности прихода в 2019 году и о завершении следующих работ:

- произведен текущий ремонт в обоих храмах;
- окрашен фасад храма;
- отремонтирована крыша над храмом мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии;
- произвели облицовку плиткой фундамента храма.
- отреставрирована и помещена в киот икона Божьей Матери Благодатное Небо;
- приобрели киот-мошевик;
- проведены работы по перепланировке воскресной школы.

Выступила ответственная за катехизаторскую работу Костюкова Ю.С., она рассказала о подготовке к таинствам крещения и венчания, о работе воскресной школы.

В области социального служения работа ведется стабильно. Информация о мероприятиях в этой области размещена на приходском стенде. Радует, что среди прихожан появляется все больше добровольцев, оказывающих помощь обездоленным людям при координации нашего социального работника. Это

то, к чему призван каждый христианин: оказать помощь неимущему, посетить болящего, накормить алчущего, утешить заключенного.

Хочется сказать особые слова благодарности в адрес наших прихожан, которые очень щедро откликнулись на призывы священноначалия о сборе средств, в частности это касается сбора денег на тюремную миссию. Также хочется особо отметить, что прихожане не забывают семью почившего иерея Андрея Еремеева.

Из важных изменений в информационной сфере нашего прихода можно также отметить продолжение издания в этом году приходской газеты, которая распространяется в церковной лавке за пожертвования.

В целом работа прихода была признана удовлетворительной.



Спаси и сохрани, Господи

*Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небесного водворится.
Речет Господеви: Заступник мой еси и Прибежище мое,
Бог мой и уповаю на него.*

В это сложное время трудно каждому. Возникает масса проблем, связанных с коронавирусом и самоизоляцией. Нарушен ход вещей. Нас заперли в наших квартирах и домах и изменили весь мир вокруг. Нам сложно, но мы, слава Богу живы и здоровы. А что делать тем, кто не может находиться дома, кому требуется ежедневная помощь и лечение? Что делать больным и немощным в период пандемии? Мы говорим о нашем любимом отце Вячеславе.

Болезнь не знает границ и милости от нее не жди. Она приходит к нам, не глядя на пандемию и другие наши проблемы. И как никогда нужна помощь и забота для таких людей. Мы продолжем сообщать о состоянии отца Вячеслава. Болезнь не отступает. Врачи назначили курс химеотерапии и облучения. В середине марта выдалась тяжёлая неделя. Приехав на очередное обследование, отец Вячеслав в медицинском центре потерял сознание. Пока приехала скорая, он лежал на холодной плитке в приемном отделении в результате чего на следующий день начался сильный кашель и насморк, появилась сильная отдышка. Неделю приходили в себя, слава Богу обошлось без пневмонии. По результатам гистологии онкоцентра Герцена определили – глиобластома. Институт Бурденко этот диагноз подтвердил. Это самый агрессивный вид рака. Но врачи утешили, что он мутированный и поддается на определенные типы лечения. Татьяна, жена отца Вячеслава, постоянно пишет в Фейсбуке о состоянии его здоровья, вот запись от 5 марта: «Через две недели ложимся в ФГБУ Российский научный центр Рентгенодиагностики Минздрава России, будем проходить лучевую терапию вместе с химией. Потом еще полугодовой курс химии. Предстоит длинная и изнурительная борьба. Дай Боже нам всё это пережить. Самочувствие у батюшки среднее... По прежнему слабость, головокружение, отеки. Без опоры передвигаться уже трудно. Ванная по прежнему не доступна. Но мы вышли из положения, раз в неделю мы ездим в наш родной храм, пока силы есть. Там есть душ/ санузел для социально незащищённых людей. Всем мира в душе и добра. Берегите своих близких.» Химиотерапию проходили дома. Ждали госпитализацию на лучевую терапию, которую назначили на 31 марта.

Однако плановое лечение и госпитализацию прервал коронавирус и несмотря на уверения властей, что лечение плановых онкобольных проводится в полном объеме, лечение было перенесено на неопределенный период. 13 апреля в Фейсбуке появилась запись: «Прошу молитв, сегодня начали новую противоопухолевую химиотерапию. Очень конечно полезно сидеть в самоизоляции и пережидать пока этот вирус гуляет. Только рак отказывается ждать, и пожирает тело. Ему без разницы, гуляет вирус по улицам или нет. Жаль что это не понимают те люди которые выписали нас домой. Слава Богу, нашлись специалисты в славном городе Обнинске, в клинике ЦЫБА, которые разработали план лечения и дали шанс нам выкарабкаться. Пока ждали что нас примет как общец ФГБУ Российский научный центр Рентгенодиагностики Минздрава России, а впоследствии просто выключили телефоны, лучевую стало делать поздно. Начинаем все сначала. Выписали сильные капли которые разрушат выросшую опухоль и снимут отек. А потом после всех процедур в июне, мы снова попытаемся добить эту заразу протонной терапией. Но уже в надежном, проверенном месте, где не бросают пациентов на произвол судьбы. Всем добра.»

Снова обследования, снова комиссии, ВТЭК поставила первую группу инвалидности. Семья не сдаётся. Они все вместе борются за жизнь. Не унывая, надеясь на улучшение ситуации и выздоровление. Татьяна с мужем вместе ездят на все процедуры и комиссии,



мужественно переносит все тяготы и лишения. А еще заботы о сестерых детях, одеть, накормить, занять делами, ведь все они живут в маленькой квартире вместе с матерью Татьяной и как все находятся сейчас на карантине. Деньги необходимы на лечение, на препараты и анализы (далеко не все анализы бесплатные). Кроме того не удалось купить инвалидное кресло – попали в сеть мошенников, которые забрали деньги и исчезли. А коляска нужна! Ходить становится труднее, сказывается лечение, отеки, головокружения.. Из последнего сообщения Татьяны в Фейсбуке от 19 апреля; «Самочувствие по разному, химия переносится тяжело. Головокружение, сонливость, тошнота и слабость. От всей души хочу поздравить с наступающим праздником Святой Пасхи Христовой. Как и все будем смотреть онлайн трансляцию, и конечно батюшка очень расстроен, что как и на Вербное батюшка впервые лет за 30 останется без Причастия Святого, к сожалению как и многие в этом году.»

Силы духа, Вам, дорогой отец Вячеслав и Татьяна! Здравия, терпения и помощи Божией!

Благодарим всех, кто помогает отцу Вячеславу. Просим Вас не прекращать помощь, ведь так важно, когда рядом с тобой много друзей, готовых помочь в трудную минуту чем могут. Деньги можно перечислить на карту его жены Татьяны – номер карты **4274 3200 2382 6889 Татьяна Александровна М.** или положить в ящик, который находится в церковной лавке для помощи отцу Вячеславу. Мы рядом с ними и мы можем помочь. Батюшке доброго здравия на многая и благая лета!

Благодарность за уборку в храме

В этом году во время Великого поста нам выпало испытание коронавирусом. Подготовка к Празднику праздников и Торжеству из торжеств явилось тоже своеобразным испытанием.

Все, кто постоянно старается хоть в малую меру помогать храму, благоукрашать, убираться в помещениях и на территории, поддерживать материально были вынуждены находиться в режиме самоизоляции. Уборку производили, в основном, силами сотрудников, некоторых прихожан и местных жителей – тех, кому удалось попасть на территорию и потрудиться во славу Божию.

Просим тех, кто не смог поучаствовать лично, не огорчаться и не скорбеть – вы поддерживали трудящихся молитвенно.

Всем огромная благодарность и низкий поклон! Да поможет нам Господь преодолеть эту напасть и выстоять!

Всем доброго здоровья и милости Божией!

ЖИЗНЬ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ

ДОРОГИЕ НАШИ МАЛЬЧИКИ И ДЕВОЧКИ, УЧАЩИЕСЯ ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ, УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ! ОТ ВСЕГО СЕРДЦА ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРАЗДНИКОМ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА!

Могли бы мы в начале Великого Поста, когда начали готовиться встретить Воскресшего Христа не только объединившись за соборным богослужением, но и праздником в нашей маленькой уютной воскресной школе стихами, тропарями и песнями, представить, что всему этому не удастся сбыться? Конечно, нет! А помните, как мы еще долго решали, какой сценарий воплотить в жизнь, порадовать ли гостей кукольным театром? Промысл Божий распорядился иначе. У всех нас появилась возможность остановиться и в тишине заглянуть в свою душу, поразмыслить, а что для меня значит моя вера, какая она, как я использую свою возможность участвовать в богослужении в своей повседневной жизни, а как я отношусь к занятиям в воскресной школе и преподаваемым там предметам и знаниям. Мы с вами не раз поднимали эти вопросы на уроках, знакомясь со Священным Писанием Ветхого и Нового Завета делали выводы, что ответы на все наши трудности и вопросы мы можем найти именно там: “Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности” (Тим.3,16). Огромная уверенность в том, что все ограничения пройдут и мы сможем с еще большим усердием вернуться к изучению Божественных истин! Апостол Павел говорит нам: “Кто отлучит нас от любви Божией: скорбь или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч?.. Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас... ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем” (Рим. 8, 35). Самое-самое главное случилось – Христос Воскрес! Смерть побеждена! Более двух тысяч лет мы празднуем и будем праздновать! В истории Православной Церкви происходили разные события, в том числе и гонения, мы с вами знакомились с событиями XX века, читали о новомучениках и исповедниках Российских, подробно знакомились с житием святителя Луки, исповедника, архиепископа Симферопольского. А на одном уроке мы смотрели замечательный мультфильм “Необыкновенное путешествие Серафимы”.



Наш личный опыт и жизнь Церкви показывает, что Церковь Свою ведет Христос, как Он и обещал нам. Он нас никогда не оставит и соберет опять всех вместе! Всем сердцем верим и надеемся, что вскоре! А в Пасхальную ночь и весь день к нашим голосам и молитвам присоединились птичьи голоса, среди ночной тишины славившие Христа, многие отметили такое ощущение, будто нашу планету помыли, почистили и, прежде всего, наши души! Пасхальную ночь не случайно называют светозарной. “Ныне вся исполнишася света – небо же, и земля, и преисподняя”, - поется в каноне Святой Пасхи, и это не просто художественный образ или преувеличение. Воскресение Господа Иисуса Христа изменило человеческое бытие и весь мир, видимый и невидимый. Все самое страшное в земной жизни человека – тяжесть греха, скорбей и болезней, неотвратимость кончины – поправлено и побеждено спасительной Крестной Жертвой и Воскресением. Будем беречь это светлое чувство, радость, которую может дать нам только Господь Наш Иисус Христос!

Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав!

НАША ИСТОРИЯ

Кардиотисса

Икона Пресвятой Богородицы «Кардиотисса» («Сердечная»), по типу написания относится к иконам «Умиление». С греческого «Кардиотисса» переводится как «Сердечная». Монастырь Богоматери Керы Кардиотиссы. Остров Крит.

По дороге на плато Лассити вблизи деревни Кера находится женский монастырь Кера Кардиотисса – Богородицы Сердечной. Он расположен в живописном месте, в окружении гор на высоте 622 метра. Внутри монастыря находится византийская церковь, главной святыней которой считается икона Богородицы Кардиотиссы. Икона известна тем, что исцеляет страждущих, а также знаменита своей легендарной историей и многочисленными приключениями. Монастырь был возведен в XIII веке в Византийский

период. Название монастырю дала икона Богородицы Кардиотиссы, которая была написана, согласно преданиям, в VIII веке монахом-иконописцем Святым Лазарем. Икона издревле считалась чудотворной: она исцеляла больных и немощных, особо она помогала женщинам, у которых не было детей. Три раза чудотворную икону крали турки и увозили в Константинополь, однако она неизменно возвращалась. Ими была даже предпринята попытка приковать икону цепью к мраморной колонне, но и это не дало результатов. Икона Богородицы Кардиотиссы снова вернулась, как говорят, вместе с цепью и даже колонной. И действительно, в монастырском дворе стоит колонна, а на иконостасе рядом с образом находится цепь. Действительно, чудотворная икона! В 1498 году икону Керра Кардиотисса украл торговец вином и вывез в Италию.



СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА

А та икона, которая находится в монастыре и по сей день, является копией, написанной в 1735 году. Галерея при монастыре Кера Кардиотисса так же, считается чудотворной, место здесь особенное – святое. Тем не менее, святость места не помешала военным действиям: после падения Византийской империи и захвата Крита турками, территория монастыря Кера Кардиотисса служила пристанищем и укрытием для повстанцев. А в период 2-й мировой войны немецкое командование в монастыре оборудовало тюрьму. Сегодня монастырь Кера Кардиотисса представляет собой тихое и спокойное место. Он может укрыть от мирских соблазнов 25 человек, однако сегодня там живут всего несколько монахинь и игуменья. На территории монастыря находится музей, в котором представлены предметы церковной утвари и книги.

Молитва Пресвятой Богородице пред иконой «Кардиотисса»

О Пресвятая Дево, Мати Христа Бога нашего, Царице небесе и земли! Вонми многоболезненному воздыханию душ наших, призри с высоты святая Твоя на нас, с верою и любовью поклоняющихся Пречистому образу Твоему: се бо, грехми погружаемы и скорбьми обуреваемы, взирая на Твой образ, яко живей Ти с нами, приносим смиренныя моления наша, не имамы бо иныя помощи, ни инаго предстательства и утешения, токмо Тебе, о Мати всех скорбящих и обремененных. Помози нам немощным, утоли скорбь нашу, настави на путь правый нас заблуждших, уврачуй болезненна сердца наша и спаси безнадежных. Даруй нам прочее время живота нашего в мире и покаянии проводить, подаждь христианскую кончину и на Страшном Суде Сына Твоего явися нам милосердная Предстательница, да всегда поем, величаем и славим Тя, Благоую Заступницу рода христианскаго, со всеми угодившими Богу. Аминь.

В нашем храме появление иконы Божией Матери «Кардиотисса» связано с празднованием юбилея отца Валерия Васильева. Икону написали мастера-иконописцы в Сергиевом Посаде, и прихожане с любовью и заботой приготовили ее в подарок дорогому батюшке. После вручения чудесного подарка о.Валерий великодушно решил украсить им наш храм. Икону поместили справа от алтаря в углу, и теперь рядом с ней проходят еженедельные занятия воскресной школы для взрослых.

9 мая исполняется 75 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. Самой страшной и кровопролитной войны, какую вела Россия за всю свою историю. Никогда ещё не ставился так остро вопрос не только о существовании России как государства, но и о существовании русского народа. Поэтому в этой войне русские люди воевали не только за свою Родину, не только за своих жён и детей, но и за Святую Русь, завещанную им их предками.

Против нашей Родины были брошены все силы нацистского Запада, во главе с самой сильной армией мира – германским вермахтом. 22 июня 1941 года границу СССР перешли 7 миллионов солдат и офицеров Германии, Италии, Венгрии, Румынии, Испании, Финляндии. В составе вермахта и войск Ваффен-СС воевали подразделения из Франции, Словакии, Дании, Голландии, Норвегии, Хорватии. Среди военнослужащих Ваффен-СС были граждане нейтральной Швеции, Швейцарии и даже подданные Британского короля. При этом нацистское руководство, трубя на весь мир, что оно воюет с большевизмом, отлично знало, что воюет оно с русским народом. В своих директивах и указаниях Гитлер и германское командование называли Советский Союз исключительно Россией, а советских солдат – русскими.

Адольф Гитлер совершенно недвусмысленно говорил о судьбе России 3 марта 1941 года: «Предстоящая кампания – это нечто большее, чем просто вооруженная борьба; это конфликт двух мировоззрений. Учитывая размеры русских пространных, для окончания этой войны недостаточно будет разгромить вооруженные силы про-

тивника. *Всю территорию России нужно разделить на ряд государств с собственными правительствами, готовыми заключить с нами мирные договоры. Создание этих правительств потребует очень большой политической сноровки и хорошо продуманных общих принципов... Необходимо при всех обстоятельствах избежать замены большевистской России государством националистическим. Уроки истории учат, что такое государство опять станет врагом Германии. [...]»* Что же касается судьбы народов России, то о ней Гитлер сказал 22 июня 1941 года следующее: «*Эти народы имеют одно-единственное оправдание своего существования – быть полезными для нас в экономическом отношении.*»

Не менее откровенно высказывался и рейхсмаршал Герман Геринг: «*Многие миллионы станут излишними на этой территории, они должны будут умереть или переселиться в Сибирь. Попытки спасти там население от голодной смерти могут быть предприняты только в ущерб снабжению Европы. Они подорвут стойкость Германии в войне и способность Германии и Европы выстоять в блокаде.*» Особенно страшная участь ждала население исконных областей России. Их собирались превратить в зону «величайшего голода».

«*В этих областях, – говорил рейхсфюрер СС Генрих Гиммлер, – мы должны сознательно вести политику сокращения населения. Средствами пропаганды, особенно через прессу, радио, кино, листовки, краткие брошюры, доклады и т. п., мы должны постоянно внушать населению мысль, что вредно иметь много детей.*»

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 10



НАША ИСТОРИЯ

Нужно показывать, каких больших средств стоит воспитание детей и что можно было бы приобрести на эти средства. Нужно говорить о большой опасности для здоровья женщины, которой она подвергается, рожая детей... Развернуть широчайшую пропаганду противозачаточных средств. Наладить их широкое производство. Распространение этих средств и абортны ни в какой мере не должны ограничиваться. Всячески способствовать расширению сети абортариев. Организовать специальную переподготовку акушерок и фельдшерниц и обучать их производству абортных. Врачи также должны иметь разрешение производить абортны, и это не должно считаться нарушением врачебной этики. Следует пропагандировать также добровольную стерилизацию, не допускать борьбы за снижение смертности младенцев, не разрешать обучение матерей уходу за грудными детьми и профилактическим мерам против детских болезней. Сократить до минимума подготовку русских врачей по этим специальностям, не оказывать никакой поддержки детским садам и другим подобным учреждениям. Не должно чиниться никаких препятствий для разводов. Не оказывать помощь внебрачным детям. Не следует допускать каких-либо налоговых привилегий для многодетных, не оказывать им денежной помощи в виде надбавок к заработной плате».

Фюрер был полностью согласен с мыслями «Железного Генриха»: «Славяне созданы для того, чтобы работать на немцев, и ни для чего больше. Наша цель – поселить в местах их нынешнего проживания сто миллионов немцев. Немецкие власти должны размещаться в самых лучших зданиях, а губернаторы жить во дворцах. Вокруг губернских центров в радиусе 30-40 километров будут размещаться пояса из красивых немецких деревень, связанных с центром хорошими дорогами. По ту сторону этого пояса будет другой мир. Там пусть живут русские, как они привыкли. Мы возьмем себе только лучшие их земли. В болотах пусть ковыряются славянские аборигены. Лучше всего для нас было бы, если бы они вообще объяснились на пальцах. Но, к сожалению, это невозможно. Поэтому – все максимально ограничить! Никаких печатных изданий. Самые простые радиопередачи. Надо отучить их мыслить. Никакого обязательного школьного образования. Надо понимать, что от грамотности русских, украинцев и всяких прочих только вред. Всегда найдется пара светлых голов, которые изыщут пути к изучению своей истории, потом придут к политическим выводам, которые, в конце концов, будут направлены против нас. Поэтому, господа, не вздумайте в оккупированных районах организовывать какие-либо передачи по радио на исторические темы. Нет! В каждой деревне на площади – столб с громкоговорителем, чтобы сообщать новости

и развлекать слушателей. Да, развлекать и отвлекать от попыток обретения политических, научных и вообще каких-либо знаний. По радио должно передаваться как можно больше простой, ритмичной и веселой музыки. Она бодрит и повышает трудоспособность».

Как видим, нацистские методы были успешно взяты на вооружение врагами России в конце XX века.

Что касается Православия, то в своих стратегических замыслах руководство Третьего рейха однозначно ориентировалось на уничтожение Русской Православной Церкви. В официальных документах, принятых нацистами в первые месяцы после вторжения в СССР чётко указывается: не препятствовать и не поощрять религиозной деятельности населения на местном уровне; хотя и не запрещать открытие церквей; не передавать в собственность приходских общин культовое имущество, предоставляя его исключительно только в аренду; не разрешать открытие православных духовных учебных заведений; не допустить объединения приходских общин под руководством единого религиозного центра, ориентирующегося на Москву; не допускать вхождения образующихся православных епархий в юрисдикцию Зарубежной церкви; не препятствовать развитию сектантства, противопоставляющего себя православию; требовать от православного духовенства политической лояльности к оккупационному режиму и воспитания в том же духе паствы; поощрять создание самостоятельных национальных православных церквей на территориях Прибалтики, Белоруссии и Украины; тщательно изучить деятельность «живой» (обновленческой) церкви, не предоставляя ей возможности широкой деятельности, поскольку она рассматривалась как «орган советского правительства»; разрешать осуществлять религиозную деятельность в лагерях военнопленных на советской территории только лицам из числа военнопленных.

Таким образом, совершенно понятно, что нацисты и их пособники, вопреки сладким заверениям некоторых современных «борцов с большевизмом», несли России, ее народу и Церкви уничтожение. Поэтому война с нацистским вторжением была воистину Священной войной.

Но Великая Отечественная война была священной ещё и потому, что она была войной очистительной, войной искупительной. Народ России искупал свой тяжкий грех предательства в 1917 году своего Царя, Божьего Помазанника и богоборчества 20-х-30-х годов. Епископ Херсонский Иннокентий (Солотчин), говорил: «Ежели вступишь-ся-вглядишь-ся, то, пожалуй, еще скажешь: слава Богу, что есть войны! Без них еще хуже было бы».



Митрополит Вениамин (Федченков) в свою очередь так оценивал эти слова: «Признаюсь, что такой ясной и смелой формулировки о войне, с благодарением Богу, я не читал нигде. Такие люди, как он, не умственно подходят к вопросам, а духом зрят основную правду или неправду в решении их. Пример недавняя (1941-1945) война против немцев. Ее приняли сознательно и русский народ вслед за Правительством; ее благословила и Церковь от всего сердца. И, конечно, нужно сказать: «Слава Богу, что война была!».

Владыка Иннокентий знал, что говорил. Он был свидетелем, когда рушились храмы, когда глумились над святыми иконами, когда во дворах монастырей убивали братию и мирян, когда в деревне брат грабил и убивал брата, когда само имя Божие было забыто. Он также был свидетелем обновленчества, предательства Святого Православия со стороны служителей Церкви и мирян. Своими духовными глазами наши Отцы видели, как великий подвиг, великое страдание войны выжигали грех богоборчества и братоубийства, как вновь возрождалось понятие Русского Народа и Русской Истории.

Поэтому полностью прав Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, когда сказал: «У Церкви есть право духовно прозревать исторические пути народа; у верующего человека есть право и возможность видеть руку Божию в своей жизни, в истории Отечества своего, и понимать, что есть Божие наказание. Если мы не потеряем такой взгляд на историю, нам многое станет ясно из прошлого и от многого нас может уберечь это в будущем».

Продолжение в следующем номере

Спасо-Бородинский женский монастырь

БОРОДИНСКИЙ ВО ИМЯ НЕРУКОТВОРНОГО ОБРАЗА СПАСИТЕЛЯ ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ РАСПОЛОЖЕН НА ЗНАМЕНИТОМ БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ. Он основан в 1839 г. Маргаритой Михайловной Тучковой, вдовой знаменитого генерала Александра Алексеевича Тучкова, погибшего здесь же 26.08.1812. Великий подвиг во имя спасения России и трагическая любовь объединила жизни Александра Тучкова и Маргариты Тучковой (Нарышкиной). Маргарита Михайловна родилась в 1781. Её прабабка Наталья Кирилловна была матерью императора Петра I. Маргарита была высокого роста, не красавица, но привлекательна – белокурые волосы, глаза цвета фамильных изумрудов. Бог знает, что случилось бы с этой девочкой, если бы не счастливый случай. Она встретила Александра Тучкова, молодого генерала. Полюбив Тучкова, Маргарита Михайловна нашла в своей любви твёрдую любовь на всю жизнь. Тучков обратился к её родителям с просьбой отдать ему в жёны «Прекрасную Маргариту» и получил их согласие. Маргарита зажила полной счастливой жизнью. Ей было всего 25 лет. Но вот началась отечественная война 1812. Полк Тучкова выступил на оборону Смоленска. Вначале от него письма приходили часто. Маргарита Михайловна ждала этих писем, и жила ими.... Но вот письма перестали приходить...

Наступило 01.09.18. Маргарита Михайловна в этот день вернулась из церкви, а дома её уже ждал брат с горьким известием, что её муж героически погиб на Бородинском поле. И заливаясь слезами, поведал ей об ужасном сражении под Бородино. Французы начали брать верх, и в этот критический момент сражения генерал Тучков с криком «Вперёд, Ребята» схватил знамя полка и рванулся на врага, но тут взрыв страшной силы, ему оторвало руки и ноги, а следующим разметало всё тело.... А полк пошёл вперёд и с криком «УРА» опрокинул неприятеля. Во второй половине октября, когда Наполеон покинул Москву, на страшном Бородинском поле, где холмами громоздились непогребённые тела, появилась одинокая фигура женщины. Это была «прекрасная Маргарита» вдова убитого в сражении генерала Тучкова. Она на свои сбережения и на 10 т.р. пожертвованных императором Александром I, и по благословию архиепископа Августина Виноградского в 1818 г. Начала строительство храма, а в 1820 г. храм был уже освящён в честь



нерукотворного Образа Спасителя. Сама икона Нерукотворного образа была полковой иконой Ревельского полка, генералом которого был Александр Тучков. В октябре 1826 г. Маргарита Михайловна переехала жить в домик при храме, решив посвятить свою жизнь служению Богу. Дом Тучковой стал центром небольшой общины, куда приезжали вдовы русских воинов убитых в сражениях и те, кто искал духовной помощи и защиты. В 1833 г. по благословию митрополита Филарета и указом императора Николая I община была зарегистрирована как Спасо-Бородинская общежная пустынь. 04. 07.1836. Маргарита Михайловна приняла постриг с именем инокиня Мелания, а в 1838 г. община преобразована в Спасо-Бородинский женский монастырь. В 1840 г. первоначальница и устроительница монастыря (М.М. Тучкова) Инокиня Мелания приняла пострижение

в мантию с именем Мария, и была возведена в сан игуменьи. Её стараниями в 1851 был заложен храм в честь иконы Владимирской Божьей Матери, и был он завершён в 1858г. уже после кончины игуменьи Марии. В 1874 г. в монастыре был построен храм в честь Усекновения главы Иоанна Предтечи. В 1912 году монастырь посетил Николай II с семьёй, и там же торжественно было отмечено 100летие Бородинской битвы. В 1925 году монастырь был закрыт безбожной властью, но в 1992 в его стенах была возобновлена монастырская жизнь православной обители. Там где 200 лет назад сложили свои головы русские воины, возвышается монастырь. Эта, окружённая скорбью женщин обитель, посвящена их памяти. Сёстры день и ночь возносят молитвы об упокоении воинов, на поле Бородинском за Веру, Царя и Отечество живот свой положивших.

Здесь, на земле, в великий праздник Святой Пасхи каждый христианин чувствует в своей душе особую радость, но и она – ничто в сравнении с радостью вечной жизни. Тем не менее она утешает душу, веселит, ведь человек в этот день ощущает особую близость ко Христу.

Здесь, в этом мире, мы празднуем Святую Пасху очень недолго. Проходит радость и опять приходят скорби, огорчения, искушения и много других зол. Однако на Небесах, в ином мире, Пасха будет длиться вечно, ей не будет конца. Это будет Пасха незаходящая во веки веков!

Старец Ефрем (Филофейский)

Время, когда спадают маски

УДИВИТЕЛЬНОЕ СЕЙЧАС ВРЕМЯ. КОРОНАВИРУС, СТРЕСС, КАРАНТИН, САМОИЗОЛЯЦИЯ, ФИНАНСОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ, ПОТЕРЯ РАБОТЫ – ЭТО ВСЕ, КОНЕЧНО, ОЧЕНЬ НЕПРИЯТНО. ДА ЖУТКО, ЧТО ТАМ МЕЛОЧИТЬСЯ. И УМЕРЕТЬ СТРАШНО. НО ИМЕННО В СТРЕССОВОЙ СИТУАЦИИ СПАДАЮТ МАСКИ И ЛЮДИ СТАНОВЯТСЯ НАСТОЯЩИМИ, СТАНОВЯТСЯ САМИ СОБОЙ. ЭТО ВРЕМЯ ИСТИНЫ О НАС. А ИСТИНА ПРОСТА. ЧЕЛОВЕК – ЭТО ОБРАЗ И ПОДОБИЕ БОЖИЕ. ДАЖЕ ЕСЛИ ОН САМ ЭТОГО ПОКА НЕ ЗНАЕТ. И ОБРАЗ ЭТОТ ПРЕКРАСЕН.

ПРИПЕРЛАСЬ ТУТ...

Ну когда еще я бы увидела в нашем храме, как очень-очень старая Петровна, скрипя своими косточками, догоняет еще более старую Андреевну и сует ей в руки пакет с какими-то крупами и макаронами. Тогда только объявили о самоизоляции пенсионеров и они еще с этим не смирились.

– Дома сиди, сказали же тебе, приперлась, – проворчала она. – Еще заболеешь, не дай Бог.

Вроде ничего необычного, но тут надо знать, какие отношения связывают этих двух одиноких пожилых женщин. Если честно – очень плохие отношения. Уж не знаю, что конкретно у них случилось в прошлом (а что-то точно случилось, судя по обрывкам их вечной «грызни»), но друг друга они на дух не переносят. И называют не иначе, как старыми дурами. И в глаза, а больше – за глаза. Говорят, в Прощеное воскресенье они с такими лицами как бы обнялись, что казалось – сейчас придушат друг друга. У нас, православных, и так бывает, увы.

И вот Петровне достались с канона кем-то пожертвованные продукты. Тетушки из храма отдали, знают же – бедная бабуля. Она обрадовалась, прижала к себе все это добро, а потом увидела уходящую Андреевну, подумала и поковыляла вслед. И отдала то, что ей самой сейчас очень нужно. И обнялись наши сварливые бабушки.

Я смотрела на это все и еле сдерживала слезы.

Это было так... По-настоящему очень было, искренне, без маски. Это был тот самый образ Божий.

«Приперлась тут...» – ворчала Петровна. А в глазах была любовь. И страх, и боль, что завтра их может уже не быть, и волнение – за ту, другую.

Живите долго, наши любимые, сварливые бабушки. Миритесь, ссорьтесь, ворчите. Только живите.



РАССКАЗЫВАЙ, КОМУ ЧТО НУЖНО

С удивлением смотрела я на одну нашу «захожанку» из «Анонимных наркоманов». Они несколько лет встречались в одном из наших храмовых помещений. Этой девушке периодически доставалось от наших бабушек за сомнительный вид и не менее сомнительное поведение. И вот она подошла ко мне и спросила номера телефонов тех самых бабушек, которые ее «гоняли». Чтобы чем-то сейчас им помочь.

Позвонила мне знакомая прихожанка, никогда не замеченная в особом альтруизме, и сказала, что хочет стать волонтером.

Написала другая и попросила список продуктов и вещей, которые надо купить какой-нибудь семье. И она готова отвезти их в радиусе 100 километров от Москвы.

Спрашивают, кто нуждается в деньгах, лекарствах, уходе, помощи...

– Все в храме знают, что ты у нас «наводчица», давай, рассказывай, что кому нужно, – попросила меня одна известная певица, тоже наша прихожанка. – А сама-то ты как?

– Лена, как вы там? Как у Вадима с работой? – спросила меня другая женщина из храма, совсем не богатая. – А то я вклад из банка сняла, если будет сложно, говори.

А мне хотелось расцеловать всех этих людей. В такие моменты понимаешь, что мы все – семья. И ничего не страшно.

САМЫЙ ЗАЩИЩЕННЫЙ ЧЛЕН ОБЩЕСТВА

Когда еще можно прочитать в соцсетях: «Если вам срочно нужно сделать ремонт на даче, куда вы переезжаете на время карантина, могу помочь БЕСПЛАТНО!»

Или: «Если вы одинокий пенсионер, то могу завтра съездить в магазин, купить продукты, привезти и оставить у дверей. Бесплатно!» И это не мошенник, который хочет обокрасть квартиру. Это человек, которого я знаю. Мама, которая одна воспитывает ребенка.

Чуть раньше она писала, как сильно переживает – что будет с ее сыном, если она заболеет. И было понятно, как ей страшно.

Но этот страх не помешал ей увидеть, что кому-то может быть еще тяжелее. Это ли не чудо? Пусть маленькое, но чудо – Чудо любви.

Или вот – есть в фейсбуке одна многодетная мама. Она мне очень симпатична. Но никогда она не была замечена мной в особой сентиментальности. И резко высказаться может. В общем, не нежная фиалка в кружевах. И вдруг она пишет: «Ребята, у кого ахтунг с продуктами и деньгами. Как самый защищенный в данный момент член общества, могу помочь консервами и крупами. Завтра еще гумпомощь от школы получу, могу поделиться».

ЧУДО ВЕРЫ

Есть подсолнечное масло, макароны, рыбные консервы, пособие получу, могу купить на одну семью манку, геркулес, муку, дрожжи, капусту, лук, морковь. Не по 10 кг, но на неделю хватит».

Возможно, она всегда такой и была. Но для меня она открылась вот такой именно в этот непростой для нас всех момент. «Самый защищенный член общества», многодетная мама, готова поделиться копеечными пособиями и продуктами...

Сиди дома, теща вредная!

Очень тронула меня история одной женщины, которую я встретила в Оптиной пустыни. У нас там недалеко дача.

Если честно, то я в какой-то момент просто устала от нескончаемого потока информации и своих собственных страхов и попросила мужа нас туда увезти.

В этот раз Оптина была на удивление спокойной. Не было бесчисленных автобусов с паломниками, шумных толп, экскурсий, бегающих детей и очередей на исповедь и к свечному ящику. Вот, наверное, и все, что напоминало там о жутком

коронавирусе. Непривычная тишина. Хотя нет, еще одноразовые стаканчики с запиской и послушник в перчатках, который ее разливал. А в остальном – как будто и нет этой страшной эпидемии.

Бродя по пустому монастырю, я увидела пожилого женщину. Она сидела на лавочке. Ее лицо мне показалось знакомым, и я поздоровалась. Потом я узнала, что она живет недалеко и часто здесь в последние годы бывает. Наверное, мы пересекались, потому что она меня тоже раньше видела.

Слово за слово, она рассказала, что привез ее сюда зять.

– Мы давно не разговаривали с ним, – делилась Марина Викторовна, так ее зовут. – Не общались вообще. В этом я виновата. Раньше жили вместе – у меня. А три года назад Алексей (зять) пришел домой пьяным, что редко с ним бывало. А я пьяных не выношу. Ну, я его и выгнала. Он дочь мою взял, и ушли они.

Марина Викторовна думала, что пройдет время, зять придет, они помирятся. А он не пришел. И общаться перестал. Сняли они с женой где-то недорогую однушку и жили.

– Его можно понять, я столько ему тогда

наговорила. И раньше тоже его доставала. Что неудачник, что квартиру моей дочери не может купить. А теперь еще и алкаш. Много всего. Обидела я его очень.

За эти три года Марина Викторовна пришла к Богу, начала ходить в храм. Все молилась, чтобы с зятем помириться. В Оптину ездила.

– А как началось все это с коронавирусом, вдруг звонок в дверь у меня. Открываю – Алексей с сумками стоит. Продуктов мне закупил. «Сиди дома, теща вредная! – сказал. – Тебе еще внуков нянчить. Рожаем скоро с дочкой твоей».

Как я рыдала! На шею ему бросилась, прощенья просила. А он – у меня, что так долго злился.

Только перед изоляцией попросила Марина Викторовна Алексея ее в Оптину свозить. Бога поблагодарить, что закончилась их ссора.

– Страшно, конечно, я вообще болезней боюсь. Но если бы не коронавирус этот, когда бы помирились. Так что да, приехала благодарить.

Елена Кучеренко

ПРАВОСЛАВНАЯ СЕМЬЯ

...На жизнь детей влияет то, что исходит от родителей. Например, родители настаивают: «Пойди исповедуйся, пойди причастись, пойди сделай то-то и то-то...». Но ничего не получается. Ведь ребенок смотрит на родителей. Сияет ли Христос внутри них? Именно это влияет на ребенка. Именно в этом секрет. Если он воспримет твой духовный свет, пока еще мал, ему не придется ломать себя, когда он вырастет. Как раз по этому поводу премудрый Соломон приводит замечательный образ, заостряя внимание на важности хорошего начала, хорошей основы. Он говорит: (Прем.б:14) «С раннего утра ищущий ее» – то есть с раннего возраста впитавший мудрость. Мудрость – это Христос.

Преподобный Порфирий Кавсокаливит

Святость родителей – лучшее воспитание в Господе

Святость родителей — лучшее воспитание в Господе. Будем видеть образ Божий в своих детях и будем давать им божественную любовь, чтобы и дети научились молиться. Чтобы дети молились, они должны унаследовать кровь молитвенных родителей. Некоторые заблуждаются, говоря: «Поскольку родители благочестивы, молятся, читают Священное Писание и детей вырастили в учении и наставлении Господнем (Еф.б:4), то и дети вырастут хорошими». Однако часто из-за давления родителей на детей мы видим противоположные результаты.

Недостаточно, чтобы родители были благочестивы. Не нужно давить на детей, чтобы они насильно поступали хорошо. Мы можем отвратить детей от Христа, если слишком жестко следуем церковным правилам.

Дети не любят давления. Не принуждайте их ходить с вами в церковь. Вы можете сказать: «Тот, кто хочет, может пойти со мной

сейчас или позже». Пусть Бог говорит с их душами. Причина того, что дети некоторых благочестивых родителей, взрослея, становятся необузданными, оставляют Церковь и начинают искать удовлетворения где-то еще, заключается в давлении, которое на них оказывали эти «хорошие» родители.

Мнимо благочестивые родители, которые заботились о том, чтобы сделать детей «хорошими христианами», этой своей человеческой любовью задавили их, и вышло все наоборот. Родители давят на детей, когда они маленькие, а когда они достигают шестнадцати, семнадцати, восемнадцати лет, получается противоположный результат. Выросшие дети начинают из чувства протеста водиться с плохими компаниями и сквернословить. А если дети развиваются в атмосфере свободы, имея в то же время перед глазами добрый пример взрослых, бывает радостно смотреть на них. В этом секрет: надо быть хорошим, быть святым, воодушевлять других и самим излучать свет.

На жизнь детей влияет то, что исходит от родителей. Например, родители настаивают: «Пойди исповедуйся, пойди причастись, пойди сделай то-то и то-то...». Но ничего не получается. Ведь ребенок смотрит на родителей. Сияет ли Христос внутри них? Именно это влияет на ребенка. Именно в этом секрет. Если он воспримет твой духовный свет, пока еще мал, ему не придется ломать себя, когда он вырастет. Как раз по этому поводу премудрый Соломон приводит замечательный образ, заостряя внимание на важности хорошего начала, хорошей основы. Он говорит: (Прем.б:14) «С раннего утра ищущий ее» — то есть с раннего возраста впитавший мудрость. Мудрость — это Христос.

Когда родители святые и передают это ребенку, когда они дают ему воспитание в Господе, тогда ребенок, какое бы дурное влияние ни оказывала на него среда, не подвергается ее влиянию, так как у дверей его находится Мудрость, Христос. Он не утомится в

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 14

ее стяжании. Кажется, что стать хорошим очень трудно, но в действительности это легко, если с детства положено доброе начало. И тогда, когда ты вырастешь, тебе не трудно, потому что добро уже внутри тебя, ты им живешь. Оно — твое достояние, которое ты сохранишь, если будешь внимателен, на всю свою жизнь.

Из всех сил своих чти отца своего и не нарушай уставов того, кто родил тебя о Господе; в таком случае не одолеют тебя лукавые бесы.

Преподобный Ефрем Сирий

В отличие от современного законодательства в Российской империи понятие «личной родительской власти» над детьми закреплялось юридически — причем без ограничения их возраста. При определенных условиях отец и мать могли даже посадить любимых чад в тюрьму — например, за распутную жизнь. Однако дети в случае обиды или понесенного оскорбления со стороны родителей не имели права жаловаться в суд. Исключением считались уголовно наказуемые преступления. Так что слова преподобного Нила Синайского для непослушных детей звучат мудрым предостережением: «Если чтишь Бога, то почитай и родивших тебя. Если боишься Бога, то в продолжение всей жизни бойся отца и матери».

Святость родительской власти

Если Пушкин, воспевая «любовь к отеческим гробам», имел в виду уважение к предкам, хранение традиций и почитание старших, то это можно смело считать основной патриархального уклада жизни в Российской империи. Конечно, не стоит идеализировать быт наших предков, и далеко не все гладко бывало в русских семействах: грешный человек везде наследит, независимо от среды, национальности, возраста и сословия. Но чаще всего сознательный отход от обычаев и пренебрежение исконными традициями могла позволить себе лишь отдельная часть образованного общества, и, как правило, дворянского. Эта тема подробно описана в «Бесах» Достоевского, «Соборях» Лескова, «Отцах и детях» Тургенева и других произведениях русской классики.

Крестьянство подобным нигилизмом заразилось после реформ 1861–1863 годов, когда у поселян появилось больше возможностей для отхожих промыслов и усилилась их миграция в города. Тем не менее, несмотря на постепенное расшатывание общественных устоев, патриархальный уклад и традиционные ценности оставались стержнем русского быта вплоть до самого заката исторической России в роковом 1917 году. А крестьяне упорно



хранили заветы предков и в колхозные времена, пока русская деревня не умерла окончательно.

Об отношении наших прадедов к родителям и вообще к старости свидетельствует множество народных поговорок:

«Кто родителей почитает, тому Бог помогает»;

«Послушному сыну отцов приказ не ломит спину»;

«Отец сына не на худо учит»;

«Старый ворон мимо не каркнет»;

«Стар волк — знает толк»;

«Старого воробья на мякине не обманешь».

Библейская заповедь о почитании родителей нашла отражение не только в русском фольклоре, ее еще и бережно охраняли власти Российской империи. Например, Свод законов запрещал вступать в брак без дозволения родителей, опекунов или попечителей, и обряд венчания не мог совершаться без их благословения.

Если все-таки молодые люди явно или тайно шли под венец без разрешения старших, то им грозила та же ответственность, что предусматривалась за похищение незамужней женщины, учиненное с согласия последней. Жениха за это могли посадить в тюрьму сроком от шести месяцев до года, а невесту на тот же период заключали в монастырь.

Неслучайно некоторые старинные обряды сватовства, смотрин и «пропивания невесты» говорят о том, что решающая роль в выборе подходящей брачной пары принадлежала родителям. Причем зачастую этот закон соблюдали не только в просто-

народье, но и в дворянской, мещанской и купеческой среде.

Вопреки советской пропаганде, святость родительской власти над детьми в этом вопросе далеко не всегда оборачивалась несчастной семейной долей и поломанными судьбами, к чему зачастую могли привести браки по расчету. Все же добрый родитель, прежде чем засылать сватов, считался с мнением молодоженов. Этнограф Аполлон Коринфский в середине XIX века отмечал:

«Свадьба — судьба, но и судьба не всем лиходейкою на роду написана. Из воли родительской редко кто выйдет в деревенском быту, но и отцу с матерью не велика корысть делать своих детей несчастными».

Всякая родительская власть естественным образом предполагает любовь, а в обратном случае она превращается в деспотизм, и сей факт учитывало законодательство Российской империи, которое строго запрещало насильно связывать кого-либо семейными узами:

«Как брак не может быть законно совершен без взаимного и непринужденного согласия сочетающихся лиц, то запрещается родителям своих детей, опекунам лица, вверенные их опеке, помещикам крепостным своих людей принуждать к вступлению в брак против их желания».

Отец и мать православного вероисповедания, «изоблеченные в принуждении детей своих к браку или к пострижению в монашество, подвергаются наказанию и взысканиям по определению суда духовного».

Продолжение в следующем номере

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

Праздник	Число	Вр	Богослужение	Свящ
Иконы «Живоносный источник»	24 апр. Пт	08:30	Утренняя. Литургия. Освящение воды	и. Вал
Суббота Светлой седмицы	24 апр. Пт	18:00	Вечерня. Утренняя	и. Георг
	25 апр. Сб	08:30	Литургия. Благословение Артоса	и. Георг
Антипасха. Апостола Фомы	25 апр. Сб	18:00	Всенощное Бдение	и. Георг
	26 апр. Вс	06:30	Ранняя Литургия	и. Георг
		08:00	Молебен	
		08:30	Литургия	и. Вал
		18:00	Акафист Воскресению Христову	и. Георг
Радоница. Поминование усопших	27 апр. Пн	18:00	Вечерня. Утренняя. Лития	и. Вал
	28 апр. Вт	08:30	Литургия. Панихида	и. Вал
Мцц. Агапии, Ирины, Хионии	29 апр. Ср	08:30	Утренняя. Литургия	и. Георг
Блж. Матроны Московской	1 май. Пт	18:00	Вечерня. Утренняя	и. Георг
	2 май. Сб	08:30	Литургия. Лития	и. Георг
Неделя 3 по Пасхе. Святых жен-мироносиц	2 май. Сб	18:00	Всенощное Бдение	и. Вал
	3 май. Вс	08:30	Литургия. Молебен	и. Вал
		18:00	Акафист мцц. Вере, Надежде, Любви и матери их Софии	и. Вал
Великомученика Георгия Победоносца	5 май. Вт	18:00	Всенощное Бдение	и. Георг
	6 май. Ср	08:30	Литургия. Молебен	и. Георг
Свт. Василия Амасийского. Поминование усопших воинов	8 май. Пт	18:00	Вечерня. Утренняя	и. Вал
	9 май. Сб	08:30	Литургия. Панихида	и. Вал
Неделя 4 по Пасхе. О расслабленном	9 май. Сб	18:00	Всенощное Бдение	и. Георг
	10 май. Вс	08:30	Литургия. Молебен	и. Георг
		18:00	Акафист Пресв. Богородице	и. Георг
Преполов. Пятидесятницы. Ап. Иакова Зеведеева	13 май. Ср	08:30	Утренняя. Литургия. Освящение воды	и. Георг
Прп. Феодосия Киево-Печерского	15 май. Пт	18:00	Вечерня. Утренняя	и. Вал
	16 май. Сб	08:30	Литургия. Панихида	и. Вал
Неделя 5 по Пасхе. О Самарянке	16 май. Сб	18:00	Всенощное Бдение	и. Вал
	17 май. Вс	08:30	Литургия. Молебен	и. Вал
		18:00	Акафист Свт. Николаю	и. Георг
Вмц. Ирины	18 май. Пн	08:30	Утренняя. Литургия	и. Георг
Апостола и Евангелиста Иоанна Богослова	20 май. Ср	18:00	Всенощное Бдение	и. Вал
	21 май. Чт	08:30	Литургия	и. Вал
Перенесение мощей свт. Николая Чудотворца	21 май. Чт	18:00	Всенощное Бдение	Все
	22 май. Пт	08:30	Литургия	и. Георг
Апостола Симона Зилота	22 май. Пт	18:00	Вечерня. Утренняя	и. Георг
	23 май. Сб	08:30	Литургия. Панихида	и. Георг
	Неделя о слепом. Равноап. Мефодия и Кирилла, учителей Словенских	23 май. Сб	18:00	Всенощное Бдение
24 май. Вс		08:30	Литургия. Молебен	и. Георг
		18:00	Акафист Арх. Михаилу	и. Вал
Отдание праздника Пасхи	27 май. Ср	08:30	Утренняя. Литургия	и. Георг
Вознесение Господне	27 май. Ср	18:00	Всенощное Бдение	Все
	28 май. Чт	07:00	Ранняя Литургия	и. Георг
		08:30	Литургия	и. Вал
		18:00	Великая Вечерня	и. Георг
Ап. Андроника и св. Иунии	29 май. Пт	18:00	Вечерня. Утренняя	и. Георг
	30 май. Сб	08:30	Литургия. Панихида	и. Георг
Неделя 7 по Пасхе. Свв. Отцов первого Вселенского Собора	30 май. Сб	18:00	Всенощное Бдение	и. Вал
	31 май. Вс	08:30	Литургия. Молебен	и. Вал
		18:00	Акафист мцц. Вере, Надежде, Любви и матери их Софии	и. Вал

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

ГДЕ ТВОЕ ЖАЛО, СМЕРТЬ, ГДЕ ТВОЯ ПОБЕДА – АД? ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС – И ТЫ ПАЛ. ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС И ДЕМОНЫ ПАЛИ. ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС И РАДУЮТСЯ АНГЕЛЫ. ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС И ЖИЗНЬ ТОРЖЕСТВУЕТ. ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС И НЕТ БОЛЬШЕ МЕРТВЫХ ВО ГРОБАХ.

Вся вселенная повинуется Богу, только люди нарушают заповеди Божии. Много раз молилось солнце Богу и говорило: "Господи, Вседержитель, до каких пор Ты будешь терпеть неправду и грех людей? Вели мне, и я сожгу их всех, чтобы они не делали больше зла". Но был ему голос Божий: «Я все знаю и все вижу, но терплю до времени, чтобы они покаяться. Если не покаются, тогда приду судить их». Месяц и звезды молились Богу и говорили: «Нам, Господи, Ты велел светить ночью. До каких пор мы будем смотреть на грехи людей, на разбой и воровство? Повели нам, и мы погубим всех тех, кто творит зло». И им был голос от Господа: «Все Я вижу, но жду, что они обратятся ко Мне. Если они не покаются, тогда приду судить их». Тогда моря и реки, молясь, говорили Богу: «Скажи

нам, Господи, и мы потопим злых людей, которые плавают по нас и делают всем только одно зло». Но и им сказал Господь: «Я все вижу и все знаю. И если они не покаются, то приду судить их». Тогда земля взмолилась и жаловалась на людей: «Я, Господи, больше всех других тобой осуждена. Не могу терпеть греха, разбоя, воровства, клеветы и всех грехов, которые люди друг другу творят, и сын отцу, и дочь матери, и брат брату. Много неправды люди творят. Вели мне, Господи, и я не буду растить посеянное – пусть они умрут от голода». Но был и ей голос: «Все это видел Я и ничто не скрыто от Меня. Но жду, чтобы покаяться они. Если не покаются, приду судить их».

(Народный рассказ)
azbyka.ru

ЗАВТРА ПАСХА ГОСПОДНЯ

Никифоров-Волгин В.А.

*От великого до смешного — один шаг.
От высокого до низкого — одна ступень.
От счастья до бедствия — один скачок.
От жизни до смерти — один миг.
От человека до скота — один грех.
От земли до неба — один вздох.
От греха до спасения — одна слеза.
От зла до добра — одно желание.
От времени до вечности — одна жизнь.*

Если не на что тебе купить свечку в церкви, не горюй, а лучше сам будь свечкой.

Если сто человек успокоишь, а одного оскорбишь, то все пропало.

Где просто, там ангелов со сто, а где мудрено, там нет ни одного.

Три шага ко спасению: не грешить, согрешивши, каяться.

Кто же плохо кается, тому надо терпеть все приходящие к нему скорби.

КРАСНОЕ ЯИЧКО

Мы все обмениваемся на Пасху красным яичком, говоря слова: «Христос Воскресе». Этот обычай очень давний; Христос дал нам жизнь, а яйцо – это знак жизни. Мы ведь знаем, что из яйца выходит маленькое живое существо. Окрашивается же в красный цвет оно потому, что Христос своей кровью освятил жизнь. Вот все христиане и начали с тех пор на Пасху приветствовать друг друга красным яйцом, как знаком вечной жизни.



Почему Христос был распят, руки распростерши? Руки распростер, вселенную обнял.



Дорогие братья и сестры! Наш приход нуждается в средствах для украшения храма, благоустройства территории, оплаты бытовых платежей. Если у Вас есть возможность поддержать нас, предоставляем наши банковские реквизиты:

Местная религиозная организация православный приход храма мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии в Кокошкине гор. Москвы Московской епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат)
ИНН 5030037913 КПП 775101001, ОГРН 1035000034090; ОКПО 53956218; ОКВЭД 94.91
Банк «Возрождение» (ПАО) г. Москва
р/с 40703810703310142462
к/с 30101810900000000181, БИК 044525181

Газета издается приходом храма мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии п. Кокошкино.
Тираж: 250 экз. Газету подготовили: свящ. Георгий Гольцов, свящ. Валерий Васильев, свящ. Вячеслав Михайловский, Григорий Шеянов, Ростислав Пята, Вадим Литвинов, Татьяна Ногонова, Ирина Тронина, Ксения Коголь, Дмитрий Щедухин, Ирина Щедухина, Юлия Костюкова, Юрий Фещенко.

Сайт храма: <http://hram-kokoshkino.ru>

Дорогие братья и сестры! Убедительная просьба: не использовать газету в хозяйственных целях. В случае ненадобности, передайте ее кому-то из знакомых или верните в храм!

Спаси Вас Господь!